3amaHHua
Ha A€THHE KaHHKYABI

IOASI TIOATOTOBKH
B 4-p11 KAACC




HecKoAbKO CA08 OASL MAM.

3a JIeTHHE KaHUKYJIbl YTeHUE yxXyamaercs 6osee yeM y 50% y4eHHKOB, TUChbMO
—y 67%, a BBIYUCIUTEIbHBIE HABBIKU — Y 75% yUYEHUKOB.

st Toro, 4TtoOBl COXpaHUTh YpPOBEHb YYEOHBIX YMEHUM U HABBIKOB,
JIOCTATOYHO TPEHUPOBATHCS €KEIHEBHO 15 MUHYT BO BpeMs JIETHUX KaHUKYJ. B
terpaau 30 3amanuii. OHM paccuuTaHbl Ha 6 JIETHUX Henenb (¢ 16 urons o 26
aBrycTa), 0 5 3aHATHUI B HENEIIO.
Hanomurato, Bam o wmom, wmo 3400HUAL  HA JMO- — IMO-

peromendobarmste 3000HUAL W ABALANOMLA HE OOAZAMEALHALMAL.

Jnumenvnocms mpeHupo6oK OpUEeHmMupoOBoOUHO:
® TPEXKpPATHOE YTEHUE TEKCTA — 4 MUHYTHI
® [ICPENUCHIBAHUE - 5 MUHYT
e pelieHue nmpuMmepa — 1 MuHyTa
® pEIICHHUE 3a4aYU — 5 MUHYT
Bcero 15 MuHYT.
Ilpocvba oopamums enumanue na ciedyrouiee:
» OCMBICJICH JIU TEKCT
» YMEHBINIACTCS JIU BPEMs TIPHU TPEXKPATHOM MTPOUTECHUHN
» BBIJICp)KaHA JIM  BBICOTA W MPABHWIBHOCTH CTPOYHBIX OYKB TIpH
NEPENUChIBAHUM M YBEIWYWIACh JIM CKOPOCTh MNHUCHhMa 3a IMOCIEIHUE
3AHSATHUS
» YMEHBIIWINCh JIM 3aTpaThl BPEMEHHW HAa BBIYUCICHUS W KOJMYECTBO
OIIKOOK.

IIepBoe ynpaxHEHUE — UTCHHUE.

TekcT Hamo0 YMTAaTh_ TPMMKIABI, KAaXIbIM pa3 3amMepssi, CKOJbKO BpPEMEHU
notpedyercsi. 3aTpaThl BpEMEHU OYAYT YMEHBIIATCS, TaK Kak OyJler
YBEIIMUUBATHCSI CKOPOCTh YTeHHUs. PEOEHKY Hallo cTapaThCsi, YTOOBI CKOPOCTh
YTEHHS HE CHUKaAIAch ¢ 80 CJIOB B MUHYTY.

Bropoe ynpaxHeHue — MUCbMO.

[IpounTaHHbBI TEKCT HA0 AKKYPATHO W BHUMATEJIbLHO NepenucaTb Ha
Pa3IMHOBAHHYIO YacTh CTPAHUIIBI B TCUCHUU NMATH MUHYT. [lociie ucteueHus
BPEMEHU HAJI0 JonucaTh 10 TOYKU. [locunTaB KoIM4ecTBO OYKB U pa3jeiuB
WX Ha 5, OJy4YrM CKOPOCTh NuchbMa. V30 JHA B IEHb CKOPOCTh MUChMa OyIeT
yBenuuuBaTbes. OHa nomkHa ObITh He MeHee 50 OyKB B MUHYTY.

TpeTrbe 3aaHNEe — MATEMAaTHYECKOE.

[Ipu exxeAHEBHBIX TPEHUPOBKAX 3aTPaThl BPEMEHU Ha pellleHre MpuMepa u
3aJ1a4M_yMEHBIIIATCA 10 TPEX MUHYT.




3ananue Ne 1 3umHui nec
Uynecen pycckuil jiec 3uMoit! besblid MyHMIMCTBIA CHET MOBUC HA BETBIX
nepeBbeB. CMOJMCTHIE MIWIIKK YKpaIllaloT BepUIUHBI eneil. LlycTpeie CHHHIIBI
numar B cyubsix. Ha cyrpo6ax BUIHBI Y30pbl 3as4bUX W JUCBUX CIe0B. Bot
O0exuT uepe3 gopory Oenka. [IpeirHysia Ha cocHY, MaxHyJa xBocTtoM. [loserena
Né€rkas CHeXHas 1bUib. [locTydan MOJIOTOYKOM IO CTBOJLY JISITEIN.

(50 cioB)

35:7-8— (47— 46) =

3agava Ne ]

B anpeine xo3siika Beicajuiia B TEIIUILY paccany OaknaxaHoB 40 mryk. M3-3a
MalCKUX 3aMOpO3KOB 25 pactenuii morudnu. Xo3ssiika nocanuna emé 30.
CKOJIBKO KyCTUKOB 0aKJIa)KaHOB TENEPh PACTET B TETUIUILIE?




3ananue 2. Bepnuie cneown

[Ilnu pebara yepe3 jec mnpsMOM Joporoil. TpPONMUHKKA 3aMesio CHETOM.
[ToGexanu AeTH 1O 3BEPUHBIM CleaaM M 3a0ayauinch. Mcmyramuch peobsra.
Cranu kpruyatb. Monmuut 3umHui jec. Bapyr Hukura yBuaan 3HaKkOMbIE CIIEBI.
Tyt nmpoberayia cobaka. DT ciebl BCEraa K *Kujiablo BeAyT. Tak y4usia MaibuuKa
nen. Pebsita HampaBUIIKCH 110 CJI€AaM U BBIIUIA HA JIECHYIO CTOPOXKKY.

(52 cnoBa)

7-9-18:2=

3amaga Ne2

Kynunu 3 0enbix rBo3auku 1o 4 pyOins u 5 KpacHBIX TBO3AUK. 32 BCE LIBETHI
3amatuiau 37 pyosaei. Ckoabko cTowna 1 kpacHasi TBO3/IMKA.




3aganue 3. Jloopoma

Kons mobGexxan B jiec HachmaTh 3epHa B KOpMyIIKy. OH yBHUJIET HA CHETY
cnabyro osjeHuxy. Psgom mnumca sxnmama Onm3kyr 100bMy. Manp4uK OTOTHAI
mucuily. OneHuxa cujena B cyrpo0e u TsiHyJa rojioBy. ['naza e€ Obliu rpyCTHBIE.
Konst HakopMumn oJeHHXy, YCTpOWJ MOCTeNb W3 BeTok. I[lapeHék mpuHOCHI

3BEPIO COJIb, eay. Onennxa poOKo maraja u jJu3ana cojib. OHa ocTajgach KHMBA.
(54 cnoBa)

54 — (46— 38) - (85— 79) =

3anaua No 3
Cropona kBajzpara paBHa 3 cM. UeMy paBeH nepumeTp?




3ananue 4 Y3naiu 36epoxa

B Hammx jnecax >XUBET poOkuil 3BepEk. JleToM Ha HEM cepeHbKas JIErkas
mryOka. K 3ume oH MeHsieT e€ Ha mymucTyro OeneHbkyro. OHa cracaeT 3Bepbka
oT Mopo3a. Kuibs y 6ennsaru HeT. UTo y 3BepbKa Ha 00ell. ['opbkasi Kopa OCHUHBI
uin Oepé3pl. XOpOIIO Cily’KaT €My JUIMHHbIE HOTW. BOJbIIMMU HpbDKKaMU
yOeraet TpycHIlIKa OT Bparos.

(52 cnoBa)

4-7-20:5=

3anaua Ne 4
B psiny cunst 6 Manb4uKoB, a IeBoYEK B 2 pa3a Oonbiie. CKOIbKO BCETO B
Py CUIAT JCTEN.




3aganue 5 Beponioo

BepOintog — nomainHee kuMBOTHOE. OH CIYXHUT XKUTEJSIM FOKHBIX KpaéB
yxe naBHo. Ha BepOnmrogax e3auiiM BEPXOM, BO3WIM TIOKH C TPY30M, Maxaiu.
BepOston cuii€d u BbIHOCIUB. B 00mbIIMX ropoax KOpoJib MyCTHIHA HOCHUT XKUP.
Kup ciyxkutr emy B myTu enod v nuthbEéM. [locie manmmMHHON g0poru ropObl
XyAECKT, CBHUCAIOT, KAaK ITyCTble MEWKHU. [IOmbET KMBOTHOE  BOABI, MOECT

BEpOIIIOKBHUX KOMIYEK. 1 OmmsaTh ropObI MOIHBL XKUPA.
(59 cioB)

21 +2-8:4=

3amaua No 5

B aBrycte xo3siika HacuMTalla Ha KycTax cJIaakoro mnepia 60 co3peBaromux
m100B. M3-3a cepoii rarim 12 mnogoB noru6iau. Ho B ceHTa0pe xo3siiika cHsia
em€ 20 mnoaoB. CKOJBKO BCETO MEPLIEB CO3PEIIO?




3aganne 6 Ocenvwio 6 necy
Hactynuna 3o5otast ocenb. 1o omymikam JiecoB pactyT rpuObl. B MOXOBBIX
00JI0Tax MO KOYKaM paccChlllaHa pyMsiHas KJIlOKBa. B oceHHME AHU yJeTaloT Ha
IOl TIEBYHUE NTHULBI. YK€ YJETEIH JIACTOYKHM W CTPUXKHU. B IIyMHBIC CTaWKu
cobpanuch ckBoplibl. IToKuIaOT pojiHBIE 00I0Ta KypaBiau. J(aJleKo CHBIIIHBI B
Jiecy MpoIIAJIbHBIE T0J10ca MITHII.
(54 cnopa)

32-(30-3):9=

3anaua No 6
Kynunu 6 ctynbeB o 7 py0. u 3 kpeciia. 3a BCIO MOKYNKY 3aruiaTHiid 72
pyoust. Ckosibko ctouT 1 kpeciio?




3aganue 7 byow opyzom
B necax cramo Mano MypaBeMHHUKOB. I'MOHYT OHH OT pPyK 4YeJIOBEKa.

PackoBBIpsST 4EIOBEK MypaBEMHUK W YIIEN. A MallCHbKHMM MYpPaBbsM TPYIHO
BOCCTAHOBUTHh CBOW JIOM. ThICAYM BpEAUTENIEH Jeca YHUUYTOXKAKOT 34 JIETO
MypaBbu. OpHaxabpl Ha AyOOBYIO pOIIy Hamajgo MoJuuie ryceHul. OHH
oroJisuii aepeBbsi. Y BAPYT TYCEHMIIBI CTaM OBICTPO CIYCKAaThCs BHU3. DTO HX
TallUId MypaBbu. JIecHbIC IPY>KMHHUKHU CTIACIM KOpaOeabHbIN Jiec.

(57 cnoB)

41+2-(8:4)+21=

3agaua Ne 7

Jnvaa mpsMmoyroiibHUKa 7 cM, a mupuHa 6 cM. UeMy paBeH NEPUMETP
IPSIMOYTOJIbBHUKA?




3aganne 8 Puvioaxku
Crapuk u kot Emudan Bcerma peibaunnm Bmecte. CTapuk yaui peioy, a
KOT CHIET psAaoM. MaleHbpKylo pbhIOKY CTapuk OTAaBal KOTy. OmgHaXIbI
Enudana psiiom He okazanock. Kot 0bu1 Ha mtoTax. Ctan cTapuk HaOJIOJaTh 32
HuM. Enudan nexur Ha OpeBHe, omyCcTHII jJaiy B Boay. IIporibiia craiika phio.
Kot moauenun kortsimu oHy U cbent! Ternmeps oH caM prIOak.
(55 cnoB)

56— 3 (17 — 12) =

3agaua Ne 8

Macca ThIKBBI 4 KI. JTO B 2 pa3a Oomblie, yeM macca kabauka. KakoBa macca
ka0ayka U THIKBbI BMeCTE?




3aganue 9 OmeasicHblit nOCMynoK

Kocta roroBuiics uaru B mKoay. Bapyr oH modyBCTBOBajn 3amax rapw.
Manpuuk OCMOTpPEN KBApTUPY WM BBIIEI HAa JeCTHUIY. M3 cocemHen KBapTUpPhI
MOJ3JIM CTPYMKHM JbiMa. Pa3naBanca nmerckui riad. Kocts cxBatun Tomop u
Opocuicsa kK aBepu. [Beps pyxHyna. XiablHYd AbIM. PeOEHOK Jexan y mopora.
Kocts cxBatui Masnbliia 1 BbIOEKAJ C HUM Ha YIIUILY.

(52 cnoBa)

48 - 72 - (37-37) +12 =

3anaua No 9
[Iepumerp kBaapara 8 cMm. Uemy paBHa €ero cTopoHa?




3aganne 10 JTooumenv a6.210K

[To y3ko# TponMHKE s BBIXOXKY Ha moJisHy. Ha psaOunHe mokazanach craiika
npo310B. [1o31HEN OCEHBIO 3/1eCh MOSIBISIOTCS JTOCH. PsioM 3a0pOIeHHBIN cal.
JlepeBbst 3aCOXJH, BBIPOAUINUCH. OXOTHUKOB JI0 KUCIIBIX MEJIKHUX T10A0B HET. Ho
BOT 51 3aMeTu Jiocsi. OH miaraj ot si0JIOHU K si0JioHe. MSITKUMU ry0aMu JIECHOU
BEJIMKaH 3aXBaThIBAJI I0JIOKU U Cheaal.

(50 cnoB)

24 :4+(90-89)-9-6=

3amaga Ne 10

Xo3zsiiika cobpaiia Ha oropoje 32 mouarka KykKypy3bl. Ha pbeiHke oHa
mpomana 20 mryk. Cocenka yroctwia €€ 5 Mmodarkamyd HOBOro copra. Bcero
KYKypy3y cBapuiid. CKOJIbKO TTOYaTKOB KYKYpPY3bl ChEJIa CEMbSI XO35UKU B 3TOT
JIEHB?




3ananue 11 Peokasa zocmova

Jletw WK y ea B JIECHOM CTOPOXKe. 3uMoil Buts mox €nkol mocTaBui
JOMUK I OTUL. ['yCThle BETBM YKpPBIBAIM KOPMYIIKY OT cHera. OHU cTaiu
HaOIr0aTh 3a nTuiaMu. BoT K KopMmyllike mpujeresa craiika merioB. Bapyr y
KOPMYIIIKH TOSIBUJIAcCh Oelika. 3BEpEK OIVISACICS U MPBITHYJI Ha cTojl. Peakas
TFOCTbS JIOBKO CTaJIa €CTh ATOJIBL.

(55 cnoB)

(27:3)-(32:8) =

3amaua No 11
Kymuimu 3 sckumo mno 3 py6ns u 4 miomOupa. 3a BCIO MOKYNKY 3arjiaTuiu 25 pyo.
Cxoibko cTouT 1 mmomMoup?




3ananue 12 Onacnocmov munosana

[lymucTeiM TOKPBIBAJIOM OJIETH TOJsA, Jjeca. [IpoOexana mo CHEXKY
OCTOpPOXHasi MbIllIb. OT HOPKH K HOPKE METIISIOT ciaeApl. OHU MPUBEIU K PEUKE.
B peke miaBarOT COHHBbIE PbIObI. TPyAHO IBIIIATH UM MOJ JICASTHONW KOPKOIA.
Pr10b1 mbIBYT K mpopyou. Han pexoit kpyxat Boponsl. Ilpunuia 6ena. Jlroau

JenaroT HoBbIe Tpopyou. Y mox 1€ BpeIiBaeTCs MOTOK BO3ayxa. Pei0a criacena.
(55 cnog)

(24:4+15:3)-36:4=

3agaua Ne 12
B Baze 4 s16510ka, a rpym1 B 2 pasa 6oJbiiie. CkoJibko (PpyKTOB B Baze?




3amanue 13 B 3umnem necy

CosiHIIE OCBETWJIO BepIIMHBI ened. Tuxo B jecy. IlymmcteiM cHerom
MOKPBITHl BETBU eJed. TOHKHE CTBOJIBI MOJIOJBIX O€p€3 MPOTHYIHUCH TOA
TSUKECTBIO CHETa. BApyr JIECHYIO THUILIMHY HApyILIWUIM BECENbIE NTUYBU IOJI0CA.
DTO cTailka KJIECTOB MPOHECHACh HAJ TOJIOBOM. Y IWMBUTEIBHO KPACHBBI 3TH
ntuyku. CIIOBHO KpacHbIe OyChl 00CHINAIN OHU BEpIIUHY eyu. JIOBKO U OBICTPO
NOOBIBAIOT KJIECTHI CEMEHA U3 IIMIIEK.

(55 cnoB)

203-4:2+200=

3amaga No 13

Ha rpsanake B3omwio 80 poctkoB cBEKIIBL. [lociie mpopexxuBanus octanock 45
Bcx0n0B. [locamnmu emé 50 pocTkoB. CKOJIBKO KOPHEIUIOAOB CBEKIBI OKUAAECT
coOpaTh OCEHBIO X035iKa?




3ananue 14 Jlacmouku

[IpuneraroT k HaMm jnactoukd. OHM [€NAIOT HAJ OKHAMM MOJ KPbIIIECH
THE3/IAa ¥ BBIBOJAT NTEHUOB. B THE3ABINIKAX JIEKUT MyX U NEPhS IS MATIOTOK.
PacnaxH€m, yTpoM OKHO M YCIBIIIUIIL Becénoe mederanbe. IIpoBopHBIE
NTUYKH JOBAT 100bI4y. [ToMMaloT )Ky4KOB U JIETAT K THE31Y KOPMUTH JIETEH.
OceHpr0 OHM YJNETAKOT B JallbHUE Kpas. Tam HeT 3uMbl. Ha rore oHu mpoBOAST
BCE BpeMs, MOKa y HAac 3uMma. HacTynmuT BecHa, M JTACTOUKU JIETAT B CTaphbie
MecTa. (70 cnoB)

670 -120+80-20=

3amaua Ne 14
Kynunu 2 ansboma no 7 py6. u 3 61okHOoTa. 3a Bcé 3amnatuiau 29 pyo.
Cxonbko cTout 1 6J10KHOT?




3ananue 15 Hawiu opy3va

S nro6utro mitrtl. I'pycTHO ObLIO OBI )KMTH O0€3 HUX Ha TuIaHere. Becenut rira3
UX JUBHOE omNepeHbe. PamyeT ciayx ux uyaecHoe neHbe. S mro0iro Habr01aTh 3a
UX JIETKUM MOJAETOM. BBICTpO Kpy’KaT B YMCTOM BO3ayXe JiacTouku. Ha ety onun
IBIOT BOJY M JOBAT Momiek. OHM JIOBKO JICTIAT THE3MA W3 3¢MJIM M TJIMHBL. B
pa3BWIKE BETOYKH 3aMETHINb THe370 uBoATH. OHO CcIelaHo W3 TpaBKH,
0epE&30BOi KOXKYPBI, THOKHX CTEOCIBKOB.

(66 cIioB)

(28:4)-(21:3)=

3agaua Ne 15

Ha kyxHe ropsar 4 nammnouyku, a B KomHaTe B 2 pasa Ooibiie. CKOJIbKO
JAMITIOYEK TOPAT B KOMHATE U HA KyXHe?




3ananue 16 Bom makx ynoe

OnHaxael 1 pemni nopbidauuTh. S octraHoBWICS Y npyda. Psjgom crosiia
nocuxa. OHa TonTasach Ha MECTE W He yxoiuia. TyT s pasrisuesl B TOIKOM
npyay JiocéHka. Manblin yBsi3 B uj€ U He MOT BbIOpathes. [lomous emy ObLIO
onacHo. S npubnuszuics k 6epery. Jlocuxa orornuia B CTOpoHy. S BbIHEC JIOCEHKA
Ha cyury. OH JU3HYJ MEHS B MIEKY U oOexkan kK matepu. OHU OBICTPO CKPBUIUCH
B 0ep€30B0ii porle.

(68 cioB)

5.8 (24:3-18:3) =

3agaua Ne 16

[[IupuHa npsiMoyroyibHUKa 2 cM. Uemy paBHa JJIMHA, eciid nepumetp 12 cm?




3ananue 17 Cunuuxu

Crout uynecHbld 3UMHUN ACHEK. [lo1 MOE OKOIIKO JETAT MPEJIECTHHIC
ntuykd. CMOTpI0 Ha cuHUI. BOT OHM CHUIAT Ha BETBIX KyIpsiBod Oepés3nl. Ha
rosioBe 4é€pHas manodka. CrvHa, KpbUIbd U XBOCTHK kEnThie. Ha KOpoTKytO
NIEWKY NMTUYKA CJIIOBHO TAJICTy4YeK moBsi3ayia. Xopoia ntuma!l KitoBUK y ONTUIBL
TOHEHBKUU. EISIT CHHUYKM BKYCHOE cano. PamocTHo um.

(56 cioB)

(24:3)- (36 : 4) =

3amada Ne 17

Xo3d1Ka BbICAAWIA B OTKPBITBIM TPYHT 25 CEAHUEB JUCTOBOro camara. K
ykacy Xo3saiku 20 cesHIIEeB BBIACPHYJIHM U3 3eMJIM COceICcKue Kyphl. [Ipumuioch
nogacaauTh eme 30 cedHneB. CKOIBKO KYCTHMKOB cajara TeNepb XO4YeT
BBIPACTUTH XO3AMKA?




3ananue 18 Yacoesou

ITo mopokke caga mpeIraiau MojoAbie BOpoObu. CTaphiii BopoOen cuaesn
Ha JiepeBe U rasanen Bokpyr. IIpuneren sictped. OH XOTEn CXBATUTh NTUYKY U
checTh. YacoBoi yBuaal pa3OoiiHuMKa M cTand cieauTh. BopoOel 3aumpukai.
BopoObsiTa CKphUIMCh B KycTax. Bamaxuyn scTped KpbuibsiMu. PacripaBui
371071 KOT'TH. SIpOCTHO KUHYJCS Ha BOpoObsi. OrHEM ropenu KENThie rnaza. A
BOpoOel kamHeM ymal B KycThl. [Toneren sictped ganblie.

(59 cno)

27:3-16:4+18:2=

3agayda Ne 18

JleTy moexany Ha SKCKYpCHUIO Ha 2-X aBToOycax mo 20 4YeloBeK W Ha 5-TH
JETKOBBIX MalKnHaX. CKOJBKO YEJIOBEK B KayKJ0M JIETKOBOM MAIIMHE, €CJIH BCETO
Ha SKCKYpPCHIO TToexasno 65 yenoBek?




3ananue 19 benvuonok

B necy no BetkaM mpsirajia MmajgeHbkas Ooenouka. Ha nosisiHe oHa 3aMeTuiia
rpud U IPBITHYJIA Ha 3eMJTI0. BIpyT U3 TpaBhl BRICKOYHIIA JIUCA.

Benqua MHUI'OM B3BHIIACBH IIO CTBOJ'Iy COCHBI " HpI/ITaI/IJ'IaCB 1o CaMOI>'I
MaKyIIKou. JIucuia crpsranach 3a KycT. bejouka npbeIrHysia Ha Apyroe IepeBo,
HO mpoMaxHyiack. OHa ymnana Ha KycT. Mcnyranack jguca U mycTuiach OexXaTb.
A 0eouka BCKOYMIIa Ha COCHY M CKPBLIACh B JIECY.

(62 cnoBa)

(24 :4)- (18 :3)=

3amaga Ne 19
Ha 3umy 3arotoBmin 8 6aHOK BUIIIHEBOTO KOMIIOTA, a I0JI04YHOTO B 2 pa3a
oosbiie. CKOJIBKO OaHOK KOMITOTA 3arOTOBUJIM HA 3UMY?




3aganne 20 CHezupo

Caerupb 4yTh Oosbiie BopoObsi. C 4€pHON MIAOYKOW Ha TOJIOBE U CEpOu
cnuHKkoi. CHErupb XOpOIIO JIa3aeT Mo BETBSAM JepeBa. Ha psOune mnm kiéHe
CHETUPHU CHISAT 4YacaMd. MOryT CHAETh W J€Hb. OTH NOTULBI €AST CEMEHa
XBOMHBIX WM JIMCTBCHHBIX JIEPEBbEB. BECHOM CHErupu JIETAT B 4Yamry. lam B
TYCTBIX JIamax eJieH, Ha BeTBsIX Oepé3 M COoceH ycTpauBaroT rHE3Ma. Habmonai
3a TUMHU UHTEPECHBIMU MITUIIAMM.

(60 cioB)

32:4+(21:3+28:4)=

3amaga Ne 20
JlnuHa npssMmoyrosibHUKA 6 cM, a mupHuHa Ha 4 cM Kopoue. Uemy paBeH €ro
nepumetp?




3amanue 21 Ilpocyaka 6 necy

Crout uynecHbli 3uMHUU neHb. Haxg Hamu scHoe romyboe HeOo. Bcé
BOKPYT MOKPBITO MYIIUCTHIM CHETOM. MBI BheXalu B JieC. J[epeBbs CTOSAT CIIOBHO
B ckazke. Ha cTBosie cocHbl MBI 3ameTmwinn néctporo Astia. OH JOBKO JTOJIOUT
Ky, CHHHYKE ¥ BOPOOBM MOJOMPAIOT ceMEHa. BIpyr Mbl YBHIICTH PBIKYIO
Ooenky. OHa OBICTPO MENBbKHYJNA Cpenu JepeBbeB. Ha cHery NTHYBH CICHIBI.
XopollIo B Jiecy! (59 cnoB)

37+56:7+28=

3amayda Ne 21

B oBomHOM oTaene cynepmapkera BbICTaBICHO 90 CETOUEK C pemyaThbiM
aykom. Jlo obemna 65 ceTok mokymarenu pa3oOpaiu, B TOPrOBbIM 3aj BBIHECIIU
em€ 50 cetok ¢ JykoMm. CKOJIBKO CETOK C JIyKOM OyJEeT Ternepb B OBOLIHOM
otxaeie?




3ajianue 22 Hooscap

Onnaxnpl nen nomén Ha oxoTy. Jleca ctostmm cyxue. C rora moTsHYJO
rapsto. [Ipmm rycren. Crano TpyaHo asimath. Havancs necHoit noxap. B takom
JIbIME TPYJIHO OPUEHTUPOBATHCS. BApyr BBICKOUMII 3asill. OH BOJIOYMJI 3aJHUE
nanbl. OHU y Hero obropenu. [en moOexan 3a 3aifiieM. 3Bepyd XOpOIIO YYIOT,
OTKyJa UJET OTOHb, U Bceraa cnacatorcs. OHu BeIOSXKaIN W3 Jieca U 00a yranu
oT ycTasiocTu. Jlea npunéc 3aitia fomoi. OH BBIJICUMI €EMY JIAllbl.

(67 cioB)

10+(4-7-20):4-2=

3amaua No 22

Cobpasii ¢ 2-X TPAOK MO 9 Kr OrypiioB U C HECKOJbKUX TPAMIOK MO 8 KI
noMuiopoB. Bceero cobpamu 74 kr oBomied. Co CKOJIBKUX TPSAIOK COOpayu
IOMHUJIOPHI?




3aganne 23 Conosvu

Ha Oepery necHoii peku B KycCTax Tbhl MOXKEIIb YCIBIIIATh CaMOIO
3aMevaTeIbHOr0 TIeBIla Hallled MPUPOJIbI — coJIoBhsl. OH 3a0upaeTcs B TyCThIC
3apOCIM M HA4YMHAET IIeTh. BoameOHble 3BYKH €ro 3alojHSIOT  BCHO
okpecTHOCTh. CoJioBEl MOET BEYEPOM, a B MAa€ 4acTO MOET BCIO HOYb. [loromui
COJIOBEM MPUKUMAETCS K BETKE, BBITSITUBACTCA BO BECh POCT, pPaCHpPaBIISET,
IIOTOM CKJIQJIBIBAET CBOM KpPBUIBIIKUA. BCE ero mameHpkoe Teno ApoxuT. Het

IIECHU KpacHUBee COJIOBLUHOMA. (63 cnoBa)
(28+21:3):5=
3amaua No 23

VY Anémm 8 56710k, 3TO B 2 pa3a MeHblle, yeM y Baguma Ckoibko s0J70K y
MaJIbYUKOB?




3ananue 24 Jlacmouku

PanoctHO cBeTUT BeceHHee CoaHbIKo. [Ipunerenu nacrouku. [laneko
pazHocsTcss ux Bec€nble necHu. CreTanu JacTOYKM K cTapoMy JIoMuKy. OH
ochImayicss U pa3Banuicsa. Kaxaplii JeHb HOCWIIM JIACTOYKU B KJIIOBaxX COJIOMY,
MIMHY, NpyTUKu. Jloyiro padotaiu neByHbU U CAeNanu Xxopoiiee rHe3n0. CKopo
NOSIBUJIUCh MTEHIBI € JKENTHIMHU pTaMu. Y3Hal1 00 d3ToM KoT. Pemmn
MOJIaKOMUThCS. JIaCTOYKM CTajdu OTBJIEKAaTh €ro OT ruHe3ga. O0eperaroT OHU
CBOUX IITEHIIOB. (61 cnoBO)

15+2-(8:4)+21:7=

3amgaua Ne 24

[IIupuHa mpsMOyTOJIbHUKA 7 CM, a JJIMHA Ha 2 cM Oonbiie. Yemy paBeH
€ro rnepumeTp?




3ananue 25 Ilpoka3nux

Y Karromu xkuBé€t koTéHOK. Cam OeneHbkuid, ymiku uépHble. [llepcthb
Markas. ['mazku ropst orHéM. 1eBOYKA ajia eMy KIWuKy Masblml.

MHOro XjaomoT JOCTaBisieT 3a0aBHBIM KOTEHOK. To mpomaaér BIPYT.
Katroma Bcro KBapTupy o0OOMAET, a OH Ha JECTHHUIly BbIOeKHT. baOyika
3ajjpeMana 3a BsizaHueM. [Ipoka3HuK cTaj KaTaTh KIyOOK M oOMoTas 6a0yiiky
BMECTE ¢ KpecsioM. Beex Hacmemun Marbliii.

(53 cnoBa)

40 - (14 +4):2=

3amaga Ne 25

C yTpa B oBoIIHOM OTAene cynepmapkera 0buto 100 myukoB ykpoma. Yepes
yac 80 myukoB mpoaanu. B toproseiii 3anm BeiHecHn emg 75 mydkoB. CKOJIBKO
IIyYKOB YKpoOIa TeNepb Ha MPHJIaBKax cynepmapkera?




3ananue 26 Azanka

VYV Mens xun KoT Aranka. OgHaXabpl ¢ MOJIKKA yIlajla UTpyIIKa. ITO Oblia
cobaka. Kot wucnyrancsa u copsitaincs B mkad. S 3aBén urpymky. Cobaka
3aBepTesia TOJ0BOM M 3aBUJISJIa XBOCTOM. Aramka B3sil UTPYIIKY M MOHEC Ha
KyxHto. TaMm B yamike ObL10 MoJIOKO. KoT pemmn nmokopMuth codaky. OH cTan
TBIKaTh €€ HOCOM B MOJIOKO.

(52 cnoBa)

10+90-45:9+6-4=

3amada Ne 26
CanoBoabpl mocaauiiv 3 psila MAJIMHBI IO 6 KyCTOB B Py U 4 psilla €KEBUKHU.
CKOJIBKO KYCTOB €KEBUKH B OJHOM PsIAy, €CIU Bcero nocaamin S0 KycToB?




3aganue 27 I'nomok monoka

Jlaga 3abonema. Yamika ¢ MOJIOKOM cTosiiIa Bo3ie €€ Hoca. OHa He muia. S
npucen psagoM. Cobaka moaHsIa TOJIOBY M 3aBUJIsIIIa XBOCTUKOM. S mormaam e€.
Ot nacku XuW3Hb 3aurpajia B €€ riazax. A nmoaBunHyn yamky. OHa crana NUTh
MOJIOKO. Mos nacka mpuOaBuia €il CHibl. DTH HECKOJBKO TJIOTKOB MOJIOKA
CITaCJIU €U KU3Hb. (52 cnoga)

7-(71-64)+15=

3amaga Neo 27
BO I[BOpe CTOdI10 15 JICTKOBBIX MaAlllUH, a pr3OBBIX B 3 pa3a MCHBIIIC.
CKOHBKO I‘py30BI>IX " JICTKOBBIX MAIIIUH CTOAIJIO BO I[BOpC?




3aganue 28 Ilywox

B nome xwun éxuk. OH ObL1 pydHOH. MBI yacTo riaaauin exa. OH nprKaMal
K CIMHE KOJIOYKHM U Jenanca MArkuMm. Mel ero Hazpanu Ilymok. Ecim ITymok
XOTeJ eCTh, TO OH TFOHAJICH 3a MHOM. Esk mbIxTen, (bIpkan U Kycan 3a Horu. Tak
oH TpeOoBan enpl. S 4dacto Opan ero B caa. OH Oeraa Mo JOPOKKE M JOBUII
KYKOB. (57 cnoB)

30-36:6-2+14=

3amaga No 28

[[Inpuna npssimoyroneHuka 1 cMm. Uemy paBHa minHa, eciin nepumetp 14 cm?




3aganue 29 I'pau — nmuya eecennasn

[Torenneno. Comuie corpeBaeT 3emutto. [losiBUIMCH TNEpBbIE MPOTAIMHEI.
[Ipunerenu rpayl — BECTHHUKH BECHBI. 3UMY OHHU MPOBEJIH B TEIUIBIX KpasX.
Teneps cnemar Ha ceBep, Ha poauHy. JecsaTku mTuil NorudarwT Mo J0pore B
poaHbie MecTa. JloyieTaroT cunbHenmme. BoT 4€pHble NTULBI BAXKHO LIATAIOT 3a
TpakTopoM. Kpernknmu KiroBaMu JOCTAKOT U3 3€MJIN YEPBEMN.

(49 cnoB)

40 : (40 -32) - 5 =

3amaga Ne 29

B utone xo3siika 3aconuia Ha 3uMy 15 GaHouek miaBens. Jletu yroBopuiu
CBapUTh 3eJEHBIN OopI, 1 3 0aHOUKHU XO3511Ka OTKphUIA B Htoyie. B aBrycre oHa
3aconmiia emE 9 6anodyek. CKOIBKO OAHOYEK IIABEISI 3aCOJIEHO Y XO3SIMKKM Ha
3UMY?




3ananue 30 I[eemounwie uacwoi

[To uBeram MOXHO y3HaBaTh Bpems. PanHee netHee ytpo. K mectn wacam
OTKPBUI CUHUH TJ1a30K KOJIOKOJIbYMK. [10HSIM 30710ThIE TOJTOBKH OJyBAHUYHUKH.
KpacHeroT HeXHbIE I[BETOYKH TNOJEBOW TBO3AUKU. CleaoM pacmpabiisieT
IIMPOKUE JICTIECTKU IIUIOBHUK. BCHbIXHYN sgpkuii oroH€ék maka. K Bocbmu
yacaM pachmycTWIHCh >KENTas KyBIIMHKa, Oenas mwims. Cragaer xapa.
Pacnyckarorcss aymucteiii Tabak u jyroBas apéma. Ilocamu Ha kiaymOax
BETOYHBIE Yachl. OHU MOKAXKYT TOYHOE BPEMS.

(60 cmoB)

5+72:8-(28—19)-50=

3amaga Ne 30

Jlist peMoHTa Kynwin 5 0aHOK Oenoil Kpacku Mo 3 KI' B KaKJI0M M HECKOJIbKO OaHOK
KOPUYHEBOU Kpacku 10 4 kr. Beero kynmim 27 kr kpacku. CKOJIBKO KI' KOPUYHEBOW KPacKu
B OJIHOM OaHKke?




